

核心阅读:

县城的路灯更亮了,大山深处的老百姓用电有保障了,又一批农村孤寡老人家里的用电问题解决了……初夏6月,记者在崇阳城乡走访时,“光明”的捷报从四处传来。

走什么路线,行业作风怎么样,关键看行动,关键要解决实际问题。

今年以来,国网崇阳县供电公司以开展党的群众路线教育实践活动为契机,广大党员干部一起“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,帮助基层群众解决一件件实实在在的问题,习气清风扑面而来。



▶ 5月27日,崇阳县供电公司港口供电所员工在港口乡横岭村架设配电台区。

5月27日,崇阳县供电公司港口供电所员工在港口乡横岭村架设配电台区。

为城区街道架路灯

今年初,崇阳县召开“两会”,与会的政协委员给供电公司“挑刺”:县城隽北大道卫生城一带没有路灯,人们晚上出行很不方便。

很快,这份县政协第36号提案传到了崇阳县供电公司总经理肖绪辉的手上。

“卫生城是崇阳县县委县政府斥资数亿元打造的民生工程。路灯问题关系到人们的出行安全,关系到崇阳的形象,我们一定要以最快速度解决。”在公司召开的年度工作会议上,肖绪

辉的发言掷地有声。

提案涉及的路灯位于县城隽北大道。这一带住房多,车流量大,人流密集,架电杆、敷设电缆都很麻烦。加之今年春季雨水特别多,三天两雨,施工很不方便。

路灯工区的员工们想方设法克服困难。他们利用早晚的空档,避过人流车流高峰施工;下雨天积极贮备灯杆、电缆,做好施工准备,天一放晴立即抓紧时间上路施工。他们加班加

点,公司相关部门同时密切配合,要人给人,要物给物,各项工作紧锣密鼓。

4月29日晚,县城隽北大道(卫生城)新增8盏路灯一次性试送电成功,全部亮起来了。此次工程新立8根路灯电杆,组装16套灯具,敷设电缆650米。

这还只是开了个头。

肖绪辉介绍,隽北大道卫生城一带的路灯建设分步实施;下阶段,他们将继续结合县人大议案、政协提案反映的城市民生照明诉求问题,及时编制路灯建设和改造计划,进一步实施城市亮化工程,不断提高崇阳县城路灯照明水平和档次。

为山区村民解难题

电饭煲能煮饭了,电扇运转正常了,家里的电灯亮多了……6月2日,港口乡横岭村的乡亲们度过了一个愉快的端午节。

而去年端午节,他们享受不到这些用电带来的便利。

横岭村位于崇阳县东南部,与鄂赣两省的通山、修水交界,港口乡金竹康台区供电共有28户人家。这个偏僻的山村,原来的用电量很小,台区变压器仅20千伏安,而供电半径达45公里,末端电压只有150伏。随着时间的推移,村里用电量不断增大,台区低电压“卡脖子”问题越来越严重。一到迎峰度夏和春节用电高峰,村民们用电苦不堪言:电饭煲两个小时煮不熟饭,电视荧屏缩小一半,电风扇不起风,空调完全“罢工”,照明的电灯暗得像萤火虫。

村民们很无奈。今年4月,有人在网上发帖,反映了这一问题。

“群众用电无小事,这个问题必须尽快解决!”在全面了解情况后,崇阳

当地通信信号很差,手机无法使用。为了调运材料,他们只好跑几个来回。

施工路途偏远,大家在山里往往一天就是一天,在电杆上一蹲就是二三个小时。渴了,喝口山泉水;累了,换下来打个盹;饿了,就近吃点饭。

5月27日,记者随崇阳县港口供电所的施工队,来到横岭村金竹康台区,见证了他们最后的施工冲刺场面。在蜿蜒近3公里的山路上,11位供电员工摆开了战场。汪青和维护班长汪俊豪,带着大家拉线、放线、更换导线、安装配电台架……当天,他们清晨7时进村,忙到天黑才收工。

辛苦的劳动兑现了他们的诺言。5月29日,横岭村低电压改造工程全线竣工。这项工程投资建设金额近22万元,新架电杆38根、拉线27根、延伸10千伏线路2.4公里,新增配电变压器50千伏安,为广大居民安全、稳定、可靠用电提供强有力的保障。

送电这天,村民们奔走相告,个个喜笑颜开。“你们为我们老百姓解决了用电大难题!你们的服务落实到了最后一公里!”村民徐道和这样说。

为特殊病人架设“生命线”

“没有你们,我就活不到今天。你们帮我架的是一条‘生命线’啊!”

6月1日,端午节前夕,白霓供电营业所台区管理员熊飞军走访白霓村8组花甲老人孙节约,老人握着他的手,久久没有松开。

孙节约说的“他们”,是指崇阳县供电公司白霓供电营业所。而“生命线”是指一条特别的供电专线。

孙节约家住崇阳县白霓镇白霓村8组。刚过花甲的他是一位老病号——十多年前,他不幸患了心脏病,同时伴有结核。心衰、肺积水等症状这些年一直在折磨着他,随着时间的累积,症状越来越重。2013年初,为缓解病痛,孙节约每天需进行吸氧治疗。

如果住在医院里吸氧,对一个身

居农村的家庭来说是一项沉重的负担。为此,孙节约家里为他买来制氧机,让其每天在家吸氧。制氧机投运后,问题来了,孙节约家处于配电变压器用电负荷的末端,每到用电高峰期就会出现低电压,而电压一低,制氧机就不能正常运行。

为不误治疗,孙节约的家人找到白霓供电营业所求助。所里从未遇到过这种事,赶紧向上级汇报。

只过了一夜,崇阳县供电公司回复:特殊情况,特殊处理。白霓供电营业所的工程技术人员立即行动,给孙节约家架一条供电专线。

距孙节约家最近的白霓大窝配电台区也有1500米,架设配电专线耗资1.5万元。而孙节约名如其人,家

里日常用电很节约,每月电费只有100元左右。如果要计算投资回报,就目前而言,这条专线收回成本遥遥无期。

“仅算经济账,这条专线就架不起来。”熊飞军回忆,架这条专线时他们根本就没有想过何时收回成本,“公司领导经常教导我们,供电服务不能只打自己的小算盘,只要涉及百姓利益的事,亏本也要干。”

孙节约家的供电专线架成后,白霓供电营业所还安排熊飞军定点服务。今年以来,熊飞军每月至少要到孙节约家来两次。每次来,熊飞军都要测电压,查电表,看病人,简直成了孙节约的保姆。

记者见到孙节约时,他正在吸氧,制氧机的电压稳定在220伏。孙节约说话时精神很好,声音清亮,有条不紊,完全没有花甲病人的影子。

装新的漏电保护器,同时,何文涛等还凑钱为王冰清等送去小电饭锅……

“再也不用烧柴火了!”新闻刀合上,捧着崭新的电饭锅,王冰清老人反复重复这句话。

当黑了半个月的房间一下子变亮时,王治德老人像孩子般激动起来,手一个劲地比划着。

同样的镜头,在崇阳县各乡镇全面呈现。

与此同时,一份份饱含深情的用电安全手册和成百上千张供电服务卡纷纷送到老人们手中。一旦用电遇到困难,老人们只需拨打一个电话就能得到帮助……崇阳供电人,用一双双温暖的手,抚慰了一个个孤寂的心灵。

为孤寡老人送光明

4月以来,崇阳县供电公司把服务当地留守老人作为我省供电系统“万名党员进万个配电台区、守护万家灯火”活动的重中之重。帮空巢老人交电费,为孤寡、聋哑老人检修室内老化的电源插座和破旧的配电线路……

65岁的王冰清,两个儿子在外打工,老伴去世,多年来孤身一人生活。他不懂电,家里的电线老化,闸刀烧坏,家里停电快一个月了,他无可奈何,只好烧柴火煮饭,天一黑就上床睡觉。

崇阳县白霓供电营业所员工熊飞军为白霓镇白霓村8组村民孙节约家安装配电设施。

崇阳县白霓供电营业所员工熊飞军为白霓镇白霓村8组村民孙节约家安装配电设施。

崇阳县供电公司员工在县城隽北大道架设路灯



5月27日,崇阳县供电公司港口供电所员工在港口乡横岭村架设配电台区。

新闻链接:

国网崇阳县供电公司加强硬件建设

今年以来,国网崇阳县供电公司先后对路口、青山、天城、金沙等营业厅进行改造,按照国网公司统一标准对营业厅进行了规范,同时投资36万元对城区新建营业网点进行了靓化、美化。下一步还将对沙坪、石城营业厅进行规范化改造。

针对电网稳定和供电质量问题,在主网方面,该公司先

新建了110千伏阮新变电站、35千伏铜钟、梅花变电站,对110千伏桃溪、白霓变电站、35千伏港口变电站增容;计划今年9月份开工新建35千伏黄土磅变电站。在配网方面,该公司利用“万名党员守万个台区护万家灯火”契机,投资700余万元已完成50台配电变压器对全县12个乡镇低电压台区的新增与改造;

(通讯员 周振)